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In het zuiden van het land stonden in april veel meer files dan vorig jaar. De filezwaarte steeg er met 25 procent. Dat is opvallend, want in de jongste filecijfers van de ANWB daalde de filezwaarte in de rest van het land met 6 procent vergeleken met april vorig jaar.
Vooral de avondspitsen verliepen drukker in het zuiden. De meeste vertraging had het verkeer op de A58 tussen Tilburg en Eindhoven en op de A2 bij ’s-Hertogenbosch en Maastricht. 

De drukste dag was donderdag 24 april toen er in de avondspits op het hoogtepunt 350 kilometer file stond. Daarmee was het de drukste spits van 2014 tot op heden. Op de A13 tussen Den Haag en Rotterdam stonden automobilisten anderhalf uur stil na een ongeluk met een vrachtwagen. Bovendien veroorzaakten onweersbuien in het midden van het land lange files.

Vergeleken met de gemiddelde** filezwaarte namen de files in de april met 42 procent af. De ontwikkeling van de files in afgelopen jaren vindt u hier:  <http://www.anwb.nl/verkeer/nederland/verkeersinformatie/filezwaarte>
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*lengte maal duur van de file
**Gemiddelde in april over de afgelopen 8 jaren
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